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Σχετ.: Ερώτηση με αρ. πρωτ. 3378/19-01-2021

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Με στόχο την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, το 

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων σχεδίασε μια ολοκληρωμένη δέσμη δράσεων που 

αντιμετωπίζει στοχευμένα το σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί 

από την πανδημία. Ένα σημαντικό μέρος της δημόσιας συνδρομής στα μέτρα 

αντιμετώπισης των οικονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων της πανδημίας προήλθε από 

τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Με προϋπολογισμό ο οποίος μέχρι στιγμής έχει ξεπεράσει τα 5,2 δισ. ευρώ, το Υπουργείο 

στήριξε τον επιχειρηματικό κόσμο με παροχή επιδοτούμενων δανείων και εγγυήσεων, 

την επιδότηση επιτοκίου υφιστάμενων δανείων, με κάλυψη των κεφαλαίων κίνησης των 

επιχειρήσεων, με επιστρεπτέα προκαταβολή αλλά και με μη επιστρεπτέες ενισχύσεις για 

την κάλυψη λειτουργικών δαπανών, κατά κύριο λόγο σε επιχειρήσεις που επλήγησαν 

από την οικονομική κρίση ως επακόλουθο της πανδημίας. 

Επιπρόσθετα, το σύνολο των Περιφερειών, σε στενή συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, έχουν ενεργοποιήσει τη δράση για την παροχή μη 

επιστρεπτέων κεφαλαίων κίνησης σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις με άμεσες 

επιχορηγήσεις για κεφάλαια κίνησης, έχοντας παράλληλα την έγκριση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων για υπερδέσμευση των διαθέσιμων πόρων των 
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Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων με ποσό που προσεγγίζει τα 900 εκατ. 

ευρώ. 

Όσον αφορά τα ερωτήματα που τίθενται:

1. Η σχετική πρόσκληση δημοσιεύθηκε κατ’ εφαρμογή του άρθρου 47 του Ν. 4314/2014  

«Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 

προγραμματική περίοδο 2014-2020…»,  σύμφωνα με το οποίο, οι σχετικές προκηρύξεις 

και προσκλήσεις προς τους δικαιούχους ενισχύσεων για τις δράσεις και πράξεις κρατικών 

ενισχύσεων που συγχρηματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Ταμεία, εγκρίνονται με 

απόφαση του αρμόδιου Υπουργού ή του αρμόδιου Περιφερειάρχη, που εποπτεύει τον 

φορέα διαχείρισης.

Επισημαίνεται ότι η αρμοδιότητα του περιφερειάρχη της σχετικής πρόσκλησης αντλείται 

σε κάθε περίπτωση από το νόμο 4314/2014, ο οποίος προβλέπεται και στα «Έχοντας 

υπόψη» της πρόσκλησης, με αριθμό 13. Επιπλέον, σημειώνεται ότι η αναφορά στο 

προοίμιο της πρόσκλησης της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου αναφέρεται αλυσιτελώς 

και εκ του περισσού, χωρίς να κωλύεται η εξέλιξη της διαδικασίας.

2. Οι υπηρεσίες και η Διοίκηση κάθε επιπέδου του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων παρακολουθούν τις λεπτομέρειες υλοποίησης των ενεργειών, δράσεων και 

προγραμμάτων που εκτελούνται κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους. Παράλληλα, 

υποστηρίζουν επιτελικά την υλοποίηση ενεργειών, δράσεων και προγραμμάτων που 

εκτελούνται από άλλους φορείς. Τέτοια περίπτωση επιτελικής υποστήριξης αποτέλεσε η 

δράση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στην οποία δεν εντοπίστηκε κάποια 

δυσλειτουργία, δεδομένου ότι υποβλήθηκαν επιτυχώς 19.448 αιτήσεις.

3. Σε σχέση με τα στοιχεία της εν λόγω πρόσκλησης:

 Στο εν λόγω πρόγραμμα υποβλήθηκαν 19.448 αιτήσεις με συνολική αιτούμενη 

επιχορήγηση 605.494.944 ευρώ.

 Επί του ανωτέρω συνολικού αριθμού διαπιστώθηκαν 148 περιπτώσεις υποβολών 

με κοινό ΑΦΜ, αρκετές από τις οποίες εμφανίζουν διαφορές στα δηλωθέντα 

στοιχεία (π.χ. διαφορετική αιτούμενη επιχορήγηση ή διαφορετική επωνυμία κλπ). 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι ο χρήστης λαμβάνει αναφορά για την κατάσταση 

οριστικοποίησης της υποβολής της αίτησής του με μήνυμα μετά την ολοκλήρωση 

της διαδικασίας υποβολής, με λήψη σχετικού εκτυπωτικού ή ακόμα με 

πληροφόρηση που μπορεί να λάβει από το βασικό μενού της εφαρμογής, όπου 

παρέχονται πληροφορίες για τις υποβολές του προγράμματος. Στην περίπτωση 

νέας υποβολής ή υποβολής δεύτερης πρότασης με διαφορετικό κωδικό, ο 

χρήστης θα πρέπει να εκκινήσει εκ νέου τη σχετική διαδικασία και να 

συμπληρώσει από την αρχή το σύνολο των απαραίτητων στοιχείων στις σχετικές 

φόρμες.



 Για τον ανωτέρω συνολικό αριθμό υποβολών, κατά τη μέχρι σήμερα 

ολοκληρωμένη διαδικασία Γνωμοδοτικής Ένταξης προκύπτει ότι έχουν εγκριθεί 

6.641 αιτήσεις με συνολική αιτούμενη επιχορήγηση 199.054.860 ευρώ και έχουν 

απορριφθεί 872 αιτήσεις, λόγω έλλειψης δικαιολογητικών.

4. Η αρμοδιότητα έκδοσης της πρόσκλησης μη επιστρεπτέας ενίσχυσης της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας, καθορισμού προϋποθέσεων συμμετοχής, κριτηρίων αξιολόγησης,  

προθεσμιών, ροών και διαδικασιών για την συγκεκριμένη πρόσκληση ανήκει στην 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο πλαίσιο πάντα των διατιθέμενων πόρων, αλλά και 

των περιορισμών που θέτουν οι Κανονισμοί της Ε.Ε. 

    
     

Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων 
και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 

- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- ΕΥΚΕ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
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